

# 李克强主持召开稳经济大盘四季度工作推进会议时强调 围绕重点工作狠抓政策落实 促进经济回稳向上确保运行在合理区间

新华社北京9月28日电 9月28日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开会议,对稳经济大盘四季度工作再部署、推进再落实。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、商务部、人民银行和国务院稳住经济大盘督导和服务工作组作了汇报。李克强说,受超预期因素冲击,二季度前期经济明显下滑。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各方面落实党中央、国务院部署,做了大量工作。我们果断加大宏观政策实施力度,及时出台稳经济一揽子政策和

接续政策,前几年储备的政策工具能用尽用,政策有力,规模合理。把稳增长放在更突出位置,着力保市场主体稳就业稳物价,扩大有效需求,以改革激活力。对地方开展督导和服务,协调解决政策和项目落地中的困难。经过艰辛努力,扭转了经济下滑态势,三季度经济总体恢复回稳。

李克强说,稳住经济大盘对就业和民生至关重要。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,发挥中央和地方两个积极性,巩固经济企稳基础、促进回稳向上。四季度经济在全年份量最

重,不少政策将在四季度发挥更大效能,要增强信心,抓住时间窗口和时间节点,稳定市场预期,推动政策举措全面落地、充分显效,确保经济运行在合理区间。

李克强说,要抓好重点工作。针对需求偏弱的突出矛盾,想方设法扩大有效投资和促进消费,调动市场主体和社会资本积极性,继续实施好稳经济一揽子政策和接续政策,注重用好近期出台的两项重要政策工具。一是用好政策性开发性金融工具,根据地方项目需求合理确定额度投放,加快资金使用和基础设施项目建设,在四季度形成更多实物工作量。二是用

好专项再贷款、财政贴息等政策,加快推进制造业、服务业、社会服务等领域设备更新改造,尽早形成现实需求。

同时,依法依规前提下下达明年专项债券部分限额。因城施策运用政策工具箱中的工具,支持刚性和改善性住房需求,实施好保交楼政策。做好物流保通保畅。保障煤炭、电力等能源稳定供应。各督导和服务工作组要与有关省份保持“在线”状态,及时指导并协调解决困难。有效投资重要项目协调机制要不间断高效运转。各相关部门要配套完善已定的若干重大措施,抓紧出台细则,并做好项目衔接。各地要结合实际加大政策落实和配套力度,确

保项目建设工程质量。经济大省要发挥稳经济挑大梁作用。

李克强说,当前困难群众增多,要扎实保民生、兜底线。在第四季度阶段性扩大低保覆盖范围,将低保边缘户纳入低保补助,各地要扎实、公平落实到位,应保尽保,中央财政对地方新增支出予以70%补助。落实和完善失业保障扩围政策,使返乡农民工也能拿到补助或救助。将登记失业半年以上人员纳入一次性吸纳就业补贴范围,强化安全生产。齐心协力,促进经济社会持续健康发展。

孙春兰、胡春华、刘鹤、王勇、肖捷、赵克志参加。

## 外交部发言人: 已要求美方对恶意网络攻击作出解释并立即停止不法行为

新华社北京9月28日电 (记者 马卓言)外交部发言人汪文斌28日表示,近期中方已通过不同渠道要求美方对恶意网络攻击作出解释并立即停止不法行为,但到目前为止,美方一直保持沉默。

当日例行记者会上,有记者问:27日,中国国家计算机病毒应急处理中心发布西北工业大学遭美国国家安全局网络攻击事件调查报告(之二),

详细披露了美国国家安全局“特定入侵行动办公室”,以日本、德国、韩国等为跳板,在荷兰、丹麦等国设置相关网络武器托管,控制中国相关关键基础设施,向西北工业大学内部网络深度渗透,窃取大量账号口令、身份验证、系统日志、访问权限、文档资料、网络配置等关键敏感数据和敏感人员信息。美还秘密控制不少于80个国家的电信运营企业,对全球电信用户实

施无差别的通讯监听。中方对此有何评论?

“这是本月内中国相关机构针对美国国家安全局对西北工业大学进行恶意网络攻击第三次发布调查报告,向外界公布了更多美方安全机构对中方实施大规模网络攻击的证据。”汪文斌说。

汪文斌表示,近期中方已通过不同渠道要求美方对恶意网络攻击作出

解释并立即停止不法行为,但到目前为止,美方一直保持沉默。“美方在编造散播所谓‘中国黑客’的谎言时高调积极,对中国相关机构公布的实锤铁证却视而不见、避而不谈,人们不禁要问,这背后到底隐藏着什么见不得人的秘密?”

汪文斌表示,长期以来,作为公认的“黑客帝国”“窃密大户”,美国凭借在互联网领域的绝对优势在全球范围

实施无差别网络控制和窃密,借以谋求政治、军事、外交和商业利益。美国的网络“黑手”越伸越长,这已经成为国际社会日益强烈的共同关切。

“越来越多的事实一再证明,美国是全球网络安全的最大威胁。我们呼吁各国团结起来,共同抵制侵犯网络主权、破坏国际规则的霸权行径,共同营造和平、安全、开放、合作的网络空间。”汪文斌说。

## “北溪”天然气管道泄漏点附近探测到爆炸 丹麦首相称是“蓄意破坏”

新华社纽约9月27日电 综合新华社驻外记者报道:瑞典测量站26日在“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道发生泄漏的同一水域探测到两次强烈的水下爆炸。丹麦首相弗雷泽里克森27日晚说,“北溪”天然气管道泄漏并非“事故”而是“蓄意破坏”。

据瑞典电视台27日报道,两次爆炸分别发生在格林尼治时间26日零时03分和17时04分,瑞典海事局随后发出有关气体泄漏的警告。瑞典国家地震台网地震学副教授比约恩·伦德说,能清楚地看到事发水域的海浪如何从底部反弹到水面,这意味着“发生了爆炸”。其中一次爆炸产生相当于2.3级的地震,瑞典南部30个测量站都探测到此次爆炸。

弗雷泽里克森27日晚在新闻发布会上说,根据丹麦相关机构的综合评估,“北溪”天然气管道泄漏并非“事故”而是“蓄意破坏”。

丹麦能源署27日证实,26日丹麦附近水域的“北溪-2”管道发现一

个泄漏点不久,“北溪-1”管道又发现两个泄漏点,分别位于丹麦和瑞典附近水域。丹麦能源署署长在新闻公报中说,天然气管道出现泄漏是极其罕见的。

丹麦海事署已发出航行警告,并在丹麦水域泄漏点附近建立半径5海里的船舶禁航区以及半径1公里的禁飞区。瑞典海事局也发布航行警告,要求所有过往船只必须与泄漏点保持5海里以上距离,直至另行通知。

俄罗斯“北溪-1”项目运营方北溪天然气管道公司27日发表声明说,“北溪-1”和“北溪-2”海底输气管道的三条管线一天内同时发生损坏的情况前所未有,目前尚无法评估维修时间。

“北溪-1”管道2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国。“北溪-2”管道去年建成,与“北溪-1”基本平行,尚未投入使用,但仍有部分天然气封存在管道内。



这张丹麦国防部9月27日发布的航拍照片显示的是一处“北溪”天然气管道泄漏点。新华社发

## 三亚市海棠区:以“双色混合”档案助力禁毒工作精细化管理

摸清底数、探明情况是实现对吸毒人员管理“零漏管”“零失控”目标的重要举措之一。今年8月以来,三亚海棠区禁毒办印发《三亚市海棠区吸毒人员“双色混合”档案管理制度》,在“一人一档”的基础上,创新推出在册吸毒人员“双色混合”档案管理制度,实行“四色”等级管控措施,使吸毒人员管控和帮扶工作做到规范化、精准化。

“高风险吸毒人员标识为红色,中风

险吸毒人员标识为黄色,低风险吸毒人员标识为蓝色。”海棠区禁毒办相关负责人介绍,该区将每名吸毒人员档案实行“双色混合”标识,即档案盒侧封面标识上半部分显示风险等级,下半部分显示管控状态。社区戒毒(康复)人员、社会面有吸毒史人员、服用美沙酮人员标识为黄色;戒断三年未复吸人员标识为蓝色;死亡、出国境和异地管控吸毒人员标识为白色。

同时,该区还结合具体情况,对辖区吸毒人员进行风险科学评估,逐类、逐人划分等级,进一步细化具体管控措施。对“红色”标识实行“每周一走访、每月一汇报、每季度一研判、每半年一评估”“国家重大节日活动期间一日一报”方式进行精准管控,动态跟踪回访、定期见面约谈、随机突击检查,确保重点人员管控到位,最大程度杜绝肇事肇祸和涉毒犯罪事(案)

件发生。“黄色”标识实行“每月一走访、每季度一评估”方式进行管控,接受定期尿检和毛发抽检,随时关注个人社会交往、家庭生活及就业创业情况,防止再次复吸等情况发生。“白色”标识对异地管控吸毒人员采

取定期走访、尿检等措施,全面做好信息收集,为精确管控提供有力支撑。

制度的生命力在于执行。海棠区多次组织禁毒专干开展业务培训会、现场实习学习等活动,研究社区戒毒社区康复人员档案的填写、管理、保存方法,进一步提升档案管理能力和帮教工作水平。同时定人定责,加强管控,各村(居)委会以“户籍地为主、居住地为辅、双向管控、双向追

责”原则,分类强化社会面吸毒人员管控。

“对落实不到位,敷衍了事的单位和个人将进行通报批评。”三亚海棠区禁毒办相关负责人表示,对于不落实管控措施,导致吸毒人员脱管失控、肇事肇祸且造成恶劣社会影响的,将对管控小组进行责任倒查和追究。“以档案规范进一

步促进业务规范,助力海棠区社区戒毒社区康复工作全面提升。”(撰文/孟南)

## 临高开展解戒人员回访调查帮扶活动 回访护平安 关爱暖人心

为做好“百日行动”期间回访调查和帮扶期满解戒人员工作。9月27日,临高县禁毒办联合省仁兴戒毒所、县社戒社康指导中心开展解戒人员回访调查和帮扶工作,将“平安关爱”措施真正落到实处,营造良好的禁毒环境和社会氛围。

回访组到皇桐镇禁毒办查阅禁毒

工作台账、解戒人员档案等,与禁毒专员了解“一对一”帮扶责任落实情况,指

出禁毒工作台账需要完善部分,对目前开展吸毒人员管控工作中存在的困难也提出建议。

随后回访组到家庭困难的解戒人员家与解戒人员的家属进行交流,了解到解戒人员在政府关心和帮扶下,很好融入社会,目前都外出务工自食其力。回访组还为家属送上米油等慰问品,对此,解戒人员与家属都深受鼓励,脸上露出了笑容。

(文/梁子 肖春英)

通过本次帮扶慰问活动,不仅让解戒人员及家属感受到党和政府对他们的关爱,同时也鼓励他们勇于面对困难,坚定信心,远离毒品。

下一步,临高县继续发挥各相关部门职能作用,组织开展“平安关爱”职业技能培训等工作,多方寻找适合解戒人员的工作岗位,帮助解决就业困难,架起戒毒人员回归社会的桥梁。

(文/梁子 肖春英)

通过本次帮扶慰问活动,不仅让解戒人员及家属感受到党和政府对他们的关爱,同时也鼓励他们勇于面对困难,坚定信心,远离毒品。

下一步,临高县继续发挥各相关部门职能作用,组织开展“平安关爱”职业技能培训等工作,多方寻找适合解戒人员的工作岗位,帮助解决就业困难,架起戒毒人员回归社会的桥梁。